WWW.Dyrassa.com

Matiere: Professeur :
Niveau: 3 AC Théeoreme de Pythagore Etablissement :
Durée: .. h Année Scolaire :

COMPETENCES EXIGIBLES I ORIENTATIONS PEDAGOGIQUES

e Ultiliser le théoreme de Pythagore et sa réciproque

. ) o pour montrer d’autres résultats, dans des situations ou
Caracteriser le triangle rectangle par la propriété de Ia finalité n’est pas uniquement de calculer une

Pythagore et sa reciproque. longueur ou de démontrer qu’un triangle est rectangle.

e Montrer différentes applications et différents types de
problemes relevant de la notion etudiee.

e Réactiver des propriétés des années anterieures
(médiatrice d’un segment, droites perpendiculaires et

Calculer la longueur d’un c6té d’un triangle rectangle
a partir de celle des deux autres.

. paralleles).
| EXTENSIONS | PRE-REQUIS
-Le trigonométrie. -Utiliser cette relation

- A ’
EarTER & SEeeE R Calculer le carré d’un nombre.

-Poptique (physique) -Calculer ’aire d’un triangle.

-




Objectif

Le coté BC , opposé a I’angle droit
, est ’hypoténuse du triangle ;
c’est le plus grand coté.

Onpose AC=9cm; AB=12cm;
BC =15cm

Calcule : AB? =

AC2=

BC2 =
Entoure la bonne proposition
AB?2 = AC?=BC?
AB? + BC2= AC?
AB? + AC2 = BC?
AB2=AC2+BC

Contenu de cours

Applications

I-théoréme de Pythagore
1- définition

Dans un TRIANGLE RECTANGLE,

le carré de la mesure de 1’hypoténuse est égal
a la somme des carrés des mesures des cotés de I’angle
droit.

Si le triangle ABC est RECTANGLE en A,

alors ABL
BC2=AB2 + AC? Al C

2-Application:
1) Construire un triangle ABC rectangle en A tel que AB 3

et AC =5cm.

2) Calculer I’hypoténuse BC. Justifier

3-Remarque:

Utilisation du théeoreme de Pythagore pour calculer

la longueur d'un c6té d'un triangle rectangle.

Exercice 1

TEN est un
rectangle en E.

TE=+5 cm; EN=2 cm.

triangle

1) Calculer TN,




Activité 2 :

1) Tracer un segment [AB] telque
AB=10cm.

Tracer le cercle (c) de diametre
[AB].

Placer un point M sur le cercle (c)
tel que

AM =8 cm.

2) Quel est la nature du triangle
ABM ? Justifier.

3) Calculer BM.

I1- Réciprogue du théoréme de Pythagore
1-Théoréme reciprogue

Dans un triangle, si le carré de la longueur du cote le plus
grand est égal a la somme des carrés des longueurs des
deux autres cétés alors ce triangle est rectangle.

2-Remargue

La réciprogue du théoreme de Pythagore est trés pratique
pour montrer qu’un triangle est rectangle
(perpendicularite).

3-Exemple 2

On considere ABC un triangle tel que AB=4,5cm ; AC =
6cmetBC=7,5cm.

Montrer que le triangle ayant pour cotés 4,5, 6 et 7,5 est
bien rectangle.

D’une part,
BC*=7,52
= 56,25

D’autre part,

AB’+ AC’= 4,5° + 6
=20.25 + 36
= 56,25

Donc BC*= AB*+ AC’
Donc d’apres la réciproque du théoréme de Pythagore le
triangle ABC est rectangle en A.

Exercice 2 :

ABC est un triangle

AB = 3,6cm
AC=48cm
BC =6cm

1. Construire la figure
2. Montrer que le
triangle ABC est
rectangle en A







